

我市夯实排水体系、升级智慧管养、强化联动预警——

筑牢城市防汛“安全堤”



“梅姑娘”如期登场，近十天更是开启了“雨雨雨”模式，给通城带来四次强降雨过程。据气象部门预测，今年汛期雨量比往年增长约30%。为有效防范极端天气下的城市内涝灾害，我市打出“建、管、养、抢”组合拳，通过提升排水防涝设施、升级智慧管养手段、强化联动预警处置等，推动城市排水防涝提质增效，全面筑牢城市防汛安全屏障。

健全“消化系统”为雨水找出路

目前，市区共有雨水管网1180余公里，自2021年完成首轮高质量养护后，现已进入常态化养护阶段。记者了解到，现阶段的管网清淤、冲洗、检测以六年为一轮，今年计划完成约300公里。检测发现结构性、功能性缺陷后，将根据情况采取开挖或非开挖修复，全面提升管网运行能力。

如果说庞大的雨水管网是城市的地下“肠胃”，那么藏身路牙沿的雨水边井便如一张张“小嘴”，将哗哗的雨水悉数收进腹中。“当前广泛

应用的是一种与路缘石平行的侧式边井，其造型隐形美观，但汇水面偏小，遇短时强降雨时易被杂物树叶堵塞，导致雨水排泄不畅。”市市政设施管理处三科副科长张哲夫介绍，为确保收水和排水能力相匹配，近几年该部门已结合更新改造，逐步将侧式边井更换为孔隙更大的平篦式边井，今年预计改造雨水边井约2200个，收水效率将提高约30%。

我市按照“源头减排、管网排放、蓄排并举、超标应急”的思路，高标准构建排水防涝工程体系，实施了一批畅通、扩调蓄、增能力、治涝点的项目，市区排涝能力大幅增强。

今年，市政部门继续聚焦城市“里子”，对去年发现的23处易涝点制定“一点一策”整改方案；同时依托国债资金支持，全面提升雨水管网、排口、篦子、检查井等排水设施，进一步夯实“地下软实力”。

雨水排口发放专属“身份证”

南通在“水抱城、城拥水”的独

特格局下，依托长江水系、内河河道和管网泵站，形成了由内外的排涝体系。雨水排口作为联通内外的重要附属设施，是保证汛期雨水入河、行洪畅通的重要途径。近日，市政部门升级智慧管养手段，运用二维码和互联网技术，为全市1875个雨水排口发放专属“身份证”，实现智能化、精细化管理。

“这周我们正加紧推进排口标识牌的试安装工作。”昨日，在市区南川路，一块记录了排口位置、编号、管径、监督单位等“身份信息”的绿色标识牌已经悬挂到位。张哲夫告诉记者，“通过扫描右侧的二维码，巡检人员可以获取排口定位、上报病害情况，同时查看上游管道与附近排口信息，高效追溯问题根源。”市民一旦发现排口掩埋、雨天溢流等异常情况，也可拨打举报热线及时反馈。

地下隧道、下穿道一直是城市防汛的重点领域，泵站则堪比强有力的心脏，为低洼区域的雨水抽排提供动力。在啬园路隧道综合监控平台，通过布设的智能化感知终端设备，系统可实时监控泵站的启停、液位、流量等运行状态，一旦水位超过警戒位置，将自动触发报警并抽排积水；指挥大屏实时轮播隧道、泵房、配电房现场情况，并配合情报板、广播系统、信号灯等播报汛情和疏导交通，真正实现从

“人防”到“技防”的转变。

完善叫应机制联排联控

“只要收到降雨预报，我们都会提前到达责任区域值守备勤，时刻做好上路巡查和抢险排水的准备。”市市政设施管理处二科的李游飞是应急抢险队伍中的一员，据他介绍，除了常规的车辆巡查，现在借助GPS定位和视频监控系统，指挥中心还可调看重要点位的积水情况，追踪应急车辆行驶轨迹，就近调度救援力量，应急处置更加精准及时。

防汛救灾，备在平时、抢在战时。为解决预警落地的“最后一公里”问题，市市政设施管理处全面压实“1+4+11”的工作责任，以1个专班指挥调度、4个生产部门联动响应、11个网格化区域分工处置，建立起横向到边、纵向到底的汛期应急“叫应”机制。

防汛措施链条长、测、报、防、抗、救环环相扣，涉及部门众多，统筹协调尤其重要。“我们已与气象、水利、交警等多部门形成协同合作机制，一旦遇到暴雨天气，及时掌握雨情动态，降低河道水位，重点关注隧道、铁路下穿、轨交周边等关键区域，形成市区40个轨交站点周边‘排水管网一张图’，实施多级巡查，共同应对、及时处置，全力守护江海安澜、人民安宁。”市市政设施管理处副主任陈海荣说。

本报记者 蒋娇娇 本报通讯员 李映晓

环保、安全数据统一管理 南通开发区打造 化工园区“智慧大脑”

本报讯（记者陈可 司占伟）昨日，南通开发区召开新闻发布会，介绍上半年开发区生态环境与应急管理工作的相关情况。

今年上半年，南通开发区建立政府环境应急基础信息库，将应急物资、装备以及专业化应急处置队伍、应急专家等信息录入平台，实现急时能15分钟内组建应急救援队，30分钟内调度应急物资、装备，赶赴现场快速处置。

近年来，该区投资2000多万元，建成环保、安全、应急一体化综合管理平台，实现对园区环保、安全数据的统一管理。该系统通过建立环境风险源底数清单，企业可通过平台如实、准确申报环境风险源数量、分布、风险物质储存及应急预案等情况，按要求定期开展隐患排查并录入系统。

“通过设置在各化工企业的实时监控设备，在检测到排放物超标等问题后，系统会第一时间以短信方式，通知厂区负责人。”南通开发区生态环境局副局长朱斌介绍说，“然后企业会先进行排查，解决问题，并上报系统。我们在后台可对处理结果实时监控，确实到位就清单，还有问题将派出专业人员，上门协助企业解决，确保实现闭环处理。”

悦来镇“头雁领航话振兴” 新任村干部 人人有“导师”

本报讯（通讯员郁伟 记者黄天玲）“这次培训都是针对基层具体应用的课程，既实用又全面。”日前，在参加完“头雁领航话振兴”培训后，海门区悦来镇锡祥村党总支书记袁允华表示。

悦来镇党委建立村级后备力量培养选拔机制，全面推行新任村干部配对“导师帮带，定岗锻炼”制度，80名镇包村干部担任所包村后备力量的“帮带导师”，“点对点”精准确定后备力量培养对象。近年来，新录用定制村干部4名、村居群团干部25名，前后共有42名作风过硬、成绩突出、群众认可的“90后”干部充实到村居“两委”班子。

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2024年7月20日10时至2024年7月21日10时止（延时的除外）在淘宝网司法拍卖平台上（户名：启东市人民法院，网址：<http://sft.taobao.com>）公开拍卖启东市吕四港镇新吕翰林苑1幢302室不动产（含固定装修及物品）【不动产权证号：苏（2018）启东市不动产权第0001340号】。证载房屋建筑面积为：130.78平方米，总层数：16层，规划用途：住宅。市场价格：130万元，起拍价：91万元，保证金：10万元，增价幅度：5000元。

竞买申请办法：凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，先在淘宝网上开设账户，缴纳足额保证金，并在网上办理竞买手续。

注意事项：若流拍，以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动，本院不再另行在报纸上公告，起拍价、保证金和增价幅度等信息，敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话：18018435701、15716285938
启东市人民法院
2024年6月18日



昨日，位于通州区兴东街道的南通佳腾精密模具有限公司车间内，工人在赶制产品订单。连日来，通州区众多企业一派繁忙景象，工人们加紧生产、赶订单，全力冲刺“双过半”。
翟慧勇摄

莱茵河畔小游园焕新颜

城市“啄木鸟”回头看绿化小游园建设

本报讯（记者王颖 通讯员季永健 孙卫兵）26日，市民巡访团第二组成员在莱茵河畔西南侧的绿化小游园开展“巡访回头看”活动，深入检视小游园的长效管理成果，并提出建设性意见。

巡访过程中，巡访员们沿着小游园河边小径，与市区相关部门负责人共同巡查。他们欣喜地看到，在市民巡访团的持续建议下，小游园已焕然一新：游客座椅、步道、分类垃圾桶、照明路灯等设施一应俱全，河边还增设了救生圈等安全设备，为市民提供了更加便捷、安全的休闲环境。

巡访员银毅表示，小游园的整

改成效显著，市政园林和路灯部门的工作更加细致周到，充分展现了政府部门对市民意见和建议的高度重视与积极回应。二组组长王燕子特别指出，河边经修剪后露出的“水深危险，请勿靠近”警示牌和救生设备，为市民的安全提供了有力保障。

市民巡访团副团长徐爱民回忆道，8年前，巡访团第二组就开始关注这片小游园的管理问题。当时，海港引河两岸的绿植过于茂盛，遮挡了清澈的河水，影响了市民的休闲体验。经过多次与市政园林等部门的沟通反馈，“如今的小游园已经焕发出新的生机与活力”。

市园林绿化管理处对市民巡访团的建议给予高度重视，与市民巡访团第二组共同参与巡查，发现并及时解决了诸多问题。时任崇川区住建局副局长秦长林接到巡访报告后迅速行动，解决了超标噪声等问题，并会同各方代表制定了《指定时间、地点放飞风筝的暂行管理办法》。市照明处也积极响应，增设了路灯，确保市民夜间的安全。

徐爱民指出：“文明城市长效管理要向深度进军，协同相关部门解决部门扯皮、职责分工不清、经费不足等情况，在‘门好进、脸好看’的情况下，进一步解决事能办、事好办、能办好，真正为民服务的系列问题。”

▲张颖遗失助理记者初级职称证书，编号：202140082，取得时间：2020-03-31，专业（学科）：新闻采编，文件号：皋人社发（2020）49号，声明作废。

▲南通纺织博物馆遗失非税收入一般缴款书（收据）肆份，号码分别为：01451119、01451261、02126191、02126268，声明作废。

▲南通齐胜则焊接制造有限公司遗失公章、法人章、财务章各一枚，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

网络司法拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年7月10时至2024年7月30日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖平台上（户名：江苏省南通市中级人民法院，网址：<http://sft.taobao.com>）公开拍卖启东市吕四港镇新吕翰林苑1幢302室不动产（含固定装修及物品）【不动产权证号：苏（2018）启东市不动产权第0001340号】。证载房屋建筑面积为：130.78平方米，总层数：16层，规划用途：住宅。市场价格：130万元，起拍价：91万元，保证金：10万元，增价幅度：5000元。

竞买申请办法：凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情，先在淘宝网上开设账户，缴纳足额保证金，并在网上办理竞买手续。

注意事项：若流拍，以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动，本院不再另行在报纸上公告，起拍价、保证金和增价幅度等信息，敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话：18018435701、15716285938
启东市人民法院
2024年6月28日

遗失启事

▲张颖遗失助理记者初级职称证书，编号：202140082，取得时间：2020-03-31，专业（学科）：新闻采编，文件号：皋人社发（2020）49号，声明作废。

▲南通纺织博物馆遗失非税收入一般缴款书（收据）肆份，号码分别为：01451119、01451261、02126191、02126268，声明作废。

▲南通齐胜则焊接制造有限公司遗失公章、法人章、财务章各一枚，声明作废。

业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

里程60.8公里 造价9446万元

南通公路长周期养护工程入选国家试点

本报讯（记者彭军君 通讯员祁浩东）近期，交通运输部办公厅发布《关于组织开展2024年度国家公路现代养护工程试点工作的通知》，江苏省共2个项目获批，由江苏省交通运输厅公路事业发展中心联合南通市、镇江市、扬州市申报的《江苏省G228、G312国道长周期养护工程》成功入选国家公路现代养护工程试点项目。

国家公路现代养护工程试点是以公路养护高质量发展为主线，探索养护工程新理念、新模式、新技术，加强管理创新及技术创新，通过实施试点项目，充分发挥养护工程试点“头雁”效应，形成一批可复制、可推广的经验做法，促进全面提升养护工程科学化、智慧化、绿色化、精细化、集约化水平。

展现最新动态 激活发展动能 如东举办首届社会组织嘉年华

本报讯（记者陆薇）昨日，如东县首届社会组织嘉年华活动在栟茶古镇拉开帷幕。本次活动以“社彩纷呈，华耀如东”为主题，通过“‘耀’益起，社会组织服务零距离”及“‘扶海益起行’社会组织风采展”两大方式，全面展现社会组织的最新动态和显著成就，激发社会组织发展新动能。

活动中，各类便民服务资源整合“摆摊”，十余家市级及如东县级社会组织为群众提供义剪、义诊、康养项目等“一站式”的服务项目，并开展公益讲堂、反诈反假宣传、未成年人权益保护等活动，全面展示自身在公益慈善、社会工作、志愿服务等领域的發展成果。

“这是我们第二次参与通社



近日我市将有较强降水 雨天行车安全事项要记牢

市气象台昨日发布重要天气提醒：预计今天夜里到30日我市将有较强降水，累积雨量70~100毫米、局部100~150毫米，并可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。这份雨天行车安全提示请收查。

检查车辆电路防止抛锚。雨天应在出发前检查车辆电路，对裸露电线及时处理，避免电路在高速行驶状态下发生短路。发动汽车之前，驾驶员应保证视线良好，确保雨刮发挥最佳状态，雨天的倒车镜容易沾水使驾驶员视线不清，一定要擦干倒车镜，以便行驶中能够清楚地观察到后方车辆情况，并做出快速反应。

检测车辆制动。发车前应及时对

车辆制动做出检测，以防车辆制动系统因进水而失灵造成事故。

谨慎超车，变换车道多观察。雨天视线不好，在施工路段不要轻易超车或占用其他车道。在公路行驶遇到降雨的时候，尽量选择中间车道或者最右侧车道通行，尽量不要在超车道行驶，对超车变换车道的情况，应通过倒车镜、后视镜观察，看清前后车辆距离，打开转向灯快速超车。

保持车距不超速。雨天行驶要严格按照正常限速减少三分之一速度来行驶，这是雨天的安全行驶速度，也是雨天制动距离的要求。同时，由于雨天视线比较差，因此需保持比平时行车时更大的车距。

（来源：中国应急管理公众号）

“益企说”宣讲进园区 如皋推动惠企政策落地落实

本报讯（通讯员沈天文 夏璐记者何家玉）26日，“如皋如意·益企说”惠企政策园区行暨“我与群众面对面”活动，走进如皋经济技术开发区，如皋市人社局、发改委、科创办、税务局等单位的业务人员，与园区企业面对面交流，回应企业诉求，解读最新政策，真正把惠企政策送到企业身边。

今年以来，为打通企业政策盲点堵点，推动惠企政策落地落实，如皋以



昨日，江心沙农场组织职工到上海市公共安全教育实训基地开展实训活动，通过基地老师讲解、虚拟场景模拟体验、现场实践操作等形式，增强全体受训人员防灾减灾意识和应急救护等技能，进一步提高农场社会公共安全管理能力和水平。

袁伟 许从军摄